

Predkladacia správa

Predseda vlády SR E. Heger dňa 4. 5. 2021 uskutočnil oficiálnu návštevu v Rakúskej republike, ktorá bola v poradí druhou od jeho nástupu do funkcie (po Českej republike), čo symbolicky zvyrazňuje obojstranný záujem o rozvoj bilaterálnych vzťahov aj v post-pandemickom období.

Súčasťou delegácie predsedu vlády SR bol štátny tajomník Ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí SR M. Klus.

Predseda vlády SR uskutočnil rokovanie so spolkovým kancelárom Rakúskej republiky S. Kurzom. Následne bol tiež prijatý u spolkového prezidenta Rakúskej republiky Alexandra Van der Bellena. Na záver návštevy položil veniec k pamätníku obetí teroristického útoku vo Viedni z 2.11.2020.

Návšteva potvrdila blízke vzťahy medzi oboma krajinami a vytvorila vhodné podmienky pre ďalšie posilňovanie politického a expertného dialógu a vzájomnej spolupráce na dvojstrannej, ako aj európskej a regionálnej úrovni.

Bilaterálne rokovanie predsedu vlády SR E. Hegera a rakúskeho spolkového kancelára S. Kurza vyzdvihlo kľúčovú úlohu európskej solidarity, spolupráce a výmeny skúseností pri potláčaní následkov pandémie Covid-19. V tomto zmysle do popredia vystúpili témy ako vakcinačná politika, či hospodárska obnova a využitie európskeho fondu obnovy.

Obaja partneri vyzdvihli regionálnu spoluprácu v rámci trilaterálneho Slavkovského formátu (S3). Ocenili výborné susedské vzťahy podporené aj intenzívnou obchodnou výmenou, ktoré však vytvárajú priestor aj na otvorenú diskusiu o otázkach, v ktorých sa názory oboch krajín rozchádzajú (jadrová energetika, dostavba jadrovej elektrárne Mochovce).

Predseda vlády SR pozval kancelára na návštevu Slovenska v predpokladanom termíne 15.6.2021 spolu s účasťou na bratislavskej konferencii GLOBSEC.

Prijatie premiéra SR u rakúskeho spolkového prezidenta Alexandra Van der Bellena potvrdilo vysokú kvalitu vzťahov medzi oboma krajinami a záujem o postupné zlepšenie dopravných prepojení. Rakúsky spolkový prezident pozitívne hodnotí prebiehajúci dialóg k téme jadrovej energetiky.